



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL IALOMIȚA



Nr. 17533 din 18.12.2018

Nr. ex.
Exemplar nr.

CĂTRE,
CONSILIUL JUDEȚEAN IALOMIȚA
dnei VASILE GIORGIANA – MARILLENE
dnei NICULESCU NICOLETA

Urmare participării reprezentanților dumneavoastră responsabili cu aplicarea Legii nr. 544/2001 și a Legii nr. 52/2003 la întâlnirea organizată la nivelul Instituției Prefectului – Județul Ialomița în data de 18.12.2018 de către expertul local în vederea diseminării unor informații necesare implementării proiectului **“Guvernare transparentă, deschisă și participativă – standardizare, armonizare, dialog îmbunătățit” SIPOCA 35**, coordonat de către Secretariatul General al Guvernului și în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Interne - prin Direcția Generală pentru Relațiile cu Instituțiile Prefectului, vă transmitem:

- minuta întocmită cu ocazia întâlnirii responsabililor cu aplicarea Legii nr. 544/2001 și a Legii nr. 52/2003 din cadrul Instituției Prefectului – Județul Ialomița, ai Consiliului Județean Ialomița și ai primăriilor de municipii din județ (Fetești, Slobozia și Urziceni);
- procedura de sistem privind *“Comunicarea din oficiu a informațiilor de interes public în format standardizat și deschis și asigurarea transparenței decizionale”*;
- *Ghidul explicativ pentru elaborarea și implementarea unitară a procedurii de sistem privind comunicarea din oficiu a informațiilor de interes public în format standardizat și deschis și asigurarea transparenței decizionale;*

Menționăm că ultimele două documente conțin linii directoare pentru uniformizarea practicilor de lucru, fiind concomitent un sprijin implicit pentru cetățean în

condițiile în care o abordare uniformă în tot sistemul public îi facilitează accesul la informația de interes public și îi ajută să se implice mai ușor în decizia publică.

Totodată, lipsa aplicării cadrului legal existent în prezent în domeniile difuzării informațiilor publice și al asigurării transparenței decizionale, în mod unitar, generează multe disfuncționalități și practici limitative, care, în final, conduc la menținerea unei percepții publice de opacitate, rezistență sau refuz din partea administrației publice.

Cu stimă,

P R E F E C T,
P E T R E G I G I



D:\informatii publice\I.P. 2018\I.E.

**“Guvernare transparentă, deschisă și participativă – standardizare,
armonizare, dialog îmbunătățit” cod SIPOCA 35**

MINUTA

Încheiată astăzi, 18.12.2018, la sediul Instituției Prefectului – Județul Ialomița, cu ocazia întâlnirii responsabililor cu aplicarea Legii nr. 544/2001 și a Legii nr. 52/2003 în vederea diseminării procedurii de sistem privind *“Comunicarea din oficiu a informațiilor de interes public în format standardizat și deschis și asigurarea transparenței decizionale”*, precum și *“Ghidului explicativ pentru elaborarea și implementarea unitară a procedurii de sistem privind comunicarea din oficiu a informațiilor de interes public în format standardizat și deschis și asigurarea transparenței decizionale”*.

La întâlnire sunt prezente următoarele persoane:

- Ivan Elena – responsabil aplicarea Legii nr. 544/2001 în cadrul Instituției Prefectului – Județul Ialomița;
- Enculescu – Acsinia Elena - responsabil aplicarea Legii nr. 52/2003 în cadrul Instituției Prefectului – Județul Ialomița;
- VASILE GIORGIANA MARILLENÉ - responsabil aplicarea Legii nr. 544/2001 în cadrul Consiliului Județean Ialomița;
- NICULESCU NICOLETA responsabil aplicarea Legii nr. 52/2003 în cadrul Consiliului Județean Ialomița
- MURĂRAȘU ILIE CRISTIAN - responsabil aplicarea Legii nr. 544/2001 și Legii 52/2003 în cadrul Primăriei municipiului Slobozia;
- TOMA MIHAELA - responsabil aplicarea Legii nr. 544/2001 și Legii 52/2003 în cadrul Primăriei municipiului Fetești;
- SIMA IULIANA DANIELA - responsabil aplicarea Legii nr. 544/2001 și Legii 52/2003 în cadrul Primăriei municipiului Urziceni;

Cu această ocazie au fost prezentate pe scurt rolul și importanța celor două documente în cadrul administrației publice la nivel central și local.

Structura ghidului pornește de la principalele categorii de aspecte identificate ca fiind interpretări limitative, neuniforme ale prevederilor legale, care restrâng liberul acces la informațiile de interes public, precum și de la cele identificate ca practici neuniforme în organizarea consultării publice.

Documentele prezentate stabilesc un set de reguli minime aplicabile pentru asigurarea liberului acces la informațiile de interes public și transparenței decizionale, permitând și îndemnând la o conduit activă a autorităților publice, de natură să conducă la atingerea scopului legiuitorului.

Procedura – model de sistem urmărește standardizarea mecanismului de comunicare din oficiu a informațiilor de interes public la nivelul autorităților publice central și locale.

Totodată, au fost discutate și aspecte practice cu care s-au confruntat responsabilii cu aplicarea celor două legi.

Drept pentru care am încheiat prezenta minută.

Ivan Elena

Enculescu – Acsinia Elena

Vasile Giorgia Marillene

Niculescu Nicoleta

Murărașu Ilie Cristian

Toma Mihaela

Sima Iuliana Daniela

